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5.

feladatsor: Térfogati integral

Hatarozzuk meg annak a térusznak a térfogatat, aminek a kozépkore R sugari, a kereszt-
metszete pedig r sugaru, r < R.
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. Az (§> + (7) + (—) < 1 tartomanyt homogén anyagu, m témegii test tolti ki (R, h > 0).

R h
Mekkora a koordinatatengelyekre vonatkozo tehetetlenségi nyomatéka? Mi torténik, ha

n — oo?

Mennyi az m tomegi egyenletes tomegeloszlast vékony R sugard kor alakt drét egy atmé-
rojére vonatkozé tehetetlenségi nyomatéka? Oldjuk meg a feladatot kétféleképp: a drétot
kis keresztmetszet torusznak tekintve térfogati integrallal illetve vonalnak tekintve skalar-
mez0 gorbementi integralasaval.

Szamitsuk ki az m tomegi egyenletes tomegeloszlasu vékony R sugarid gdbmbhéj egy atmérs-
jére vonatkozd tehetetlenségi nyomatékat. Oldjuk meg a feladatot kétféleképp: a gombhéjat
az R+e és R sugartd gombok kozti térrésznek gondolva térfogati integrallal illetve feltiletnek
tekintve skaldrmez6 felszini integralasaval.

Tovabbi gyakorlé feladatok

5.

10.

Mekkora a térfogata az x2 + y? + 22 < 4 gomb és a (x — 1)? + y* < 1 henger metszetének?
(Viviani-féle test)

Mennyi az f(z,y,2) = zyz fiiggvény integrilja az x* + y? < R? 0 < z < h hengeren?
Integraljuk az f(z,y,2) = a2 + y? fiiggvényt az 22 + y? + 22 < R? gombon.

Integraljuk az f(x,y,z) = zy figgvényt az 22 + > < 22 kip 0 < 2 <2 0< 2, 0<y
egyenlOtlenségek altal meghatarozott darabjan.

Tekintsiik azt a homogén tomegeloszlasi tomor toruszt, amelynek kozépkore az x —y sikban
fekszik, kozéppontja az origd, a sugara pedig R, és amelynek a keresztmetszete r sugari
(r < R). Hol van a tomegkozéppontja a 0 < x < y egyenlétlenség dltal meghatarozott
darabjanak?

Szamitsuk ki az M tomegil, a élhosszisdgi (tomor) szabalyos oktaéder tehetetlenségi nyo-
matékat a kozéppontjan athaladéd tengelyekre vonatkozdan.



